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D A N ZIN G ER  K A R O LY
alezredes elesett.

Már napokkal ezelőtt futótűzként járta be 
a várost az a mindenfelé őszintén érzett rész
vétet keltett szomorú hir, hogy Újvidék nép
szerű honvédéinek általánosan tisztelt és sze
retett kitűnő parancsnoka:

Danzinger Károly
alezredes a harctéren hősí halált halt.

Noha széltében-hosszában mindenütt a 
bizonyosság minden látszatával tudtak erről 
az elszomorító eseményről, mi felelőségünk tu
datában arról mindaddig híradással nem lehet
tünk, mig minden kétségen felül be nem iga
zolódik, hogy a szomorú hir, — amelyet sze
rettünk volna hióbhirnek tudni, tényleg igaz.

Ma azután — amiről félnünk kellett, — 
olyan helyről erősirették meg írásban ezt a 
szomorú hirt, hogy azt sajnos mint megtörtén
tet kell elfogadnunk.

Újvidék társadalma, mely különösen a mi 
derék honvédeinkkel szinte egybeforrt, különös 
ragaszkodással, meleg szeretettel tüntette ki 
Danzinger Károly alezredest, ezt a kitűnő ka
tonát, a ki ugyancsak nem mindennapi, a szo
kottnál nagyobb ragaszkodással csüngött Újvi
déken és őt szerető társadalmán. Danzinger 
Károly alezredest katonai erényein kivíi! szemé
lyének egyéb kiváló tulajdonságai : páratlan 
szeretetreméltósága, jószívűsége, előzékeny mo
dora és izzó hazafisága tették népszerűvé és 
mindenkorra felejthetlenné.

Amikor derék honvédeink az emlékezetes 
forró augusztusi napon hadbavonultak, soha se 
felejtjük el a búcsú érzékeny pillanatait. Nem- 
zetiszinü lobogóerdö közt, virágeső közepett 
álltak fel a honvédlaktanya előtti téren és meg
ható volt az eskütétel, amelyet derék bátor hő
seink harsányan mondottak el és amely esküt 
náluknál hivebben katona meg nem tarthatott. 
Még szemünk előtt van, amikor Újvidék város 
közönsége nevében a város polgármestere me
leg szavakban búcsúzott hadbainduló testvé
reinktől és nem felejtjük el soha, belevésődött 
kitörölhetetlenül emlékeztetőnkbe Danzinger Ká
roly alezredes válasza : mely fogadalom, eskü, 
annál is több volt, hogy lelkűk utolsó lehele
téig, szivük utolsó dobbanásáig fognak harcol
ni, ha kell hősi halált halni : édes magyar ha
zánkért.

Még látjuk azt az einbersokaságot, mely 
a forró nap tüzében sorfalat állva, kendőket 
lobogtatott, virágot szórt, éljenzett, lelkesedett, 
imádkozott honvédőink életéért, zászlónk diada
láért. Még látjuk, mint nyíltak ki az ablakok és 
teltek meg búcsúzó, isten hozzádot mondó, 
„viszontlátásra" kiáltó női fejekkel és szemünk 
előtt van az a selyem lobogó-szallag, amelyet 
Újvidék honleányai hímeztek és ékesítették fel

a honvédeink zászlaját és amelyen mindannyi
unk szivdobbanása volt kifejezve:

„Térjetek vissza dicsőségben."
Danzinger Károly alezredes immár nem 

térhet vissza. A harctéren hősként harcolva, 
bátran, rettenhetetlenül, amilyennek őt mindig 
hittük, — hősi csapata élén dicsőséges harcról 

dicsőséges harcra vezette honvédőinket, akik 
oly bátran viselkedtek, hogy az újvidéki honvéd
zászlóalj neve fogalom lett, mely előtt épugy 
elismerőleg meghajlott a hadvezetőség, mint 
ahogyan megfutamodott az ellenség.

Más esapatbeli tisztek és katonák az el
ragadtatás hangján beszélnek honvédeink párját 
ritkító hősiességéről, akik mint oroszlánok har
coltak és akiket mindig k ü l ö n ö s  f e l a d a t t a l  
kikülönitve a nagyobb csapattestből, nagyobb, 
fontosabb, magasztosaid! megbízatással küldtek 
a csatába, Es Danzinger alezredes hősi csapata 
élén, elöl volt, a legelsők közt. Hiába kér
lelték alantas tisztjei, hogy reá szükség van, ne 
álljon oda a golyózápor elé, ne szaladjon bele 
a halál torkába. De ő hajthatatlan maradt, 
hatszoros roham ot vezetett aznap az ellen
ség ellen.

Danzinger Károlyra ismerünk abban, hogy 
nála a kérlelés nem használt, ő ott ált az élén, 
miglen egy buta és gyilkos golyó nyakába 
furódottl, főütőerét átütve, a nyak túlsó oldalán 
kijőve, a nemes és hős katona hősi halá
lát okozta.

A szeretet megható és szinte megríkató, 
páratlan megnyilatkozása következett ezután. 
Hűséges és derék segédtisztje: Kovács Gyula 
főhadnagy, aki egy pillanatra sem hagyta el 
parancsnokát, odaugrott és mindkét kezével 
hefogta a magasba kiszökelt vérsugarat. Ott 
segédkezett könnybelábadt szemmel derék tiszti- 
szolgája és hozzásiettek, rohantak a közelben 
álló tisztek valamennyien.

Segíteni már nem lehetett. Kezek 
közt lehelte ki nemes lelkét. De a tragédia 
teljességéhez még újabb áldozatok kellettek. Mind 
azok akik segítségére sietlek, nem törődve az 
ellenség szünetlen tüzelésével, közelségével, 
golyótól találva estek össze.

Elsőnek Kovács Gyula főhadnagyot érte 
a gyolyó. Oldalán befuródva hátát járta át a 
golyó, mely nagy szakításokat téve gurult a 
hónaljig, hogy e hosszá, pusztító út után a 
jobb felkaron át jöjjön ki. Szerencsére nem ért 
nemesebb részeket és Kovács Gyula főhadnagy 
minden veszélyen túl van.

Az alezredes legényét és a segítségére sie
tett Baclimann önkéntest halálosan sebesitették 
meg a golyók, Mindketten parancsnokuk mel
lett haltak meg.

De ezzel még nincs kész a sor. A halál

még kívánt áldozatot. Székely Jenő tart. zász
lós, budapesti főreáliskolai tanár sósborszesszel 
sietett szeretett parancsnokához, hogy szivét 
dörzsölve mesterséges légzéssel adja vissza az 
életnek. És amikor a derék Székely Jenő feléje 
hajolt, hogy megmentse, gyilkos golyó tépte át 
a szivét és jajszó, arcának legkisebb elváltozá
sa nélkül még csak ennyit mondhatott:

„Szivén lőttek. Nem, — fiúk, semmi ba
jom sincs. Én élek. De mégis, meglőttek... 
Érzem... Értesítsétek Budapesten Gerbeaudnál 
levő fivéremet: Székely Aladárt... Isten vele
tek..." És holtan hullott a földre. Derék hősük, 
jó bajtársak, a leghősibb halált haltatok.

Rettenhetlen. bátorsággal harcolt honvé
deink derék tisztikarát nemkülömben megrit- 
kitották az ellenséges golyók Bálint Flórián 
századost, a mindig mosolygó, aranyos kedé
lyű, bátor és jólelkü katonát egy szerb golyó 
fejbe talált és megölt.

D iniitrievits Milenko főhadnagyot, az 
aranyifjúság népszerű tagját hasba talált egy 
golyó, mely nemesebb szerveket szétroncsolva, 
a hős katona szomorú halálát okozta.

Nyugodjatok békességben, az élők imád
koznak lelketek üdvösségéért. A nemzet hálája 
adózik emlékezeteknek.

Újvidék társadalma gyászolja hős ha
lálotokat.

Szerencsére csak könnyebb sérüléseket 
kaptak: Kalapis János népszerű honvédszá
zadosunk, akinek különösen kitűnt hősiességé
ről egész történeteket tudnak, balkarjába löve
dék fúródott.

Baranyai Béla tart. hadnagy ballábát 
hasította egy szurony,

Szabó Andor hadnagy szerencsétlenül 
járt a harctéren és ellenséges golyótol letépett 
faág átlukasztotta dobhártyáját,

Dénes kér. isk. tanár. tart. hadnagy bal
kezét lőtte át egy ellenséges golyó,

Dr. Zsulyevits tart. hadnagy jobb kar
ját fúrta át a golyó,

Aranyosi Béla századost zászlóaljunk e 
kitűnő tisztjének jobb lábfejébe fúródott a go
lyó, és végül

Piukovics István főhadnagy ballábát 
járta át az ellenség lövege.

*
A holtesteket áthozták Szerbia földjéről 

Boszniába és Suljinan Hán-nál temették el 
egymás mellé....

D anzinger Károly alezredes hősiessé
géért királyi kitüntetésre volt felterjesztve...

H ely i  fa irek .
meleg takarót a sebesülteknek. A hely

beli izraelita korház fenntartói köréből igen kö
vetésre méltó mozgalom indult ki, mely mint érte
sülünk, a megvalósulás biztos reményével kecseg
tet és amely azt célozza, hogy az izraelita kór
ház összes ágyait nehéz téli takarókkal szere
lik fel és ezt az összeget közadakozással hozzák 
össze. A mozgalom élén a megannyi jótékony 
cselekedetéről ismert dr. Freund Ede ügyvéd, 
hitközségi alel nők áll.

Nyomatott a „Outenberg" villanyeröre berendezett könyvnyomdában Újvidéken.




